



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩 还 / 有 / 关 / 爱

2025年

1月6日

星期一

甲辰年十二月初七

总第3007期

今日八版

新闻一句话

河北

■中央政法委发布2024年第四季度见义勇为勇士榜，石家庄市行唐县的牛文义上榜。

■近日，河北省推出太行山冬季旅游十大精品线路，包括“前世今生”古都古城之旅、“故土乡愁”古村古镇之旅等。

国内

■农业农村部农情调度显示，目前全国在田蔬菜面积8300多万亩，同比增加80多万亩。

■1月2日，全国食品安全征集系统正式上线，消费者可进入系统填写自己关注的食品信息。

■国家医保局称，将全面推进药品追溯码严监管，29省份上线运行医保定点药店比价小程序。

■商务部发布公告，将28家美企列入出口管制管控名单。

■近日，国内首个海洋主题邮局在国家海洋博物馆亮相。

■国铁集团表示，鼓励引导社会资本和更多符合资质条件的施工企业参与铁路建设。

■国家气候中心称，2024年我国平均气温10.9℃，创下1961年以来历史新高。

■1月2日，中国担任上海合作组织2024—2025年轮值主席国徽标发布。

■全国首个国家级红树林种质资源库在广西北海开工建设。

■1月3日，国家发改委有关负责人表示，2025年，要加大扩围实施“两新”政策。对个人消费者购买手机、平板、智能手表等3类数码产品给予补贴。

■天津市发布意见，对符合条件的城镇最低生活保障家庭、城镇最低生活保障边缘家庭等，采取公租房实物配租和租赁补贴相结合方式实施住房救助。

■世界泳联宣布，中国选手全红婵当选2024年度最佳女子跳水运动员。

国际

■波兰驻圣彼得堡总领事馆将于1月8日举行闭馆仪式。

■当地时间1月1日，古巴与玻利维亚两国分别宣布，即日起正式成为金砖伙伴国。

■近日，洪都拉斯总统在电视讲话中警告，如果美国当选总统特朗普大规模驱逐洪都拉斯移民，洪都拉斯或要求美国撤离在其境内的军事力量。

■英国政府拟出台新法案，其中包括限制蛇头嫌疑人使用手机及社交媒体的措施，以期打破蛇头犯罪模式，抑制偷渡现象。

■当地时间1月2日，美国联邦调查局(FBI)和路易斯安那州当地警方在新闻发布会上表示，新奥尔良汽车撞人事件是一起有预谋的恐怖主义袭击。

34年，累计献血26000多毫升

王宝财 用爱心点亮生命之光

本报记者 李晨阳

通讯员 艾立起 徐凤军

在唐山市中心血站，每隔几个月，都能看到一个熟悉的身影来献血，他就是60岁的王宝财。血站的工作人员每次见到王宝财，都会热情地和他打招呼：“王叔，您来了！”为何王宝财会成为血站的常客？这背后是一段长达34年的温暖坚守。

1989年，王宝财结束了五年的军旅生涯，转业回到家乡唐山。当时，王宝财的一位工友左臂不幸被卷扬机绞伤，急需输血。得知自己的血型与受伤工友相匹配时，王宝财没有丝毫犹豫，献了400毫升的血液。看着工友的脸色逐渐恢复红润，从死亡边缘被拉回，王宝财的内心受到了极大触动。

生活中的一场意外，让王宝财更加深刻地感受到了这份坚持的意义。有一回，妻子因贫血住院需要输血治

疗，但当他结算费用时却发现账单上用血零费用的字样，那一刻，王宝财的内心受到了极大的触动。往昔无数次的献血画面如幻灯片般在脑海中闪现，他恍然意识到，自己多年来的无私付出，在这一刻回馈到了最亲近的家人身上。

34年的坚持，无偿献血早已深深扎根于王宝财的生活中。2015年，王宝财获得国家卫健委、红十字总会等单位授予的无偿献血奉献表彰奖励。“那一摞被岁月染上鲜红印记的献血证，是我34年无偿献血的生动见证，但我更高兴的是每一次在血站献血完毕后收到一条短信。”王宝财边说边拿起手机，屏幕上赫然显示简短的一行字：王宝

财先生，您的血液经检验合格即将临床应用。这或许才是他最引以为荣的吧。

助老一招鲜

找养老院 试试这个官方平台

近日，民政部“机构养老服务查询”和“社区养老服务查询”两项服务在国务院客户端小程序上线。您知道如何查询身边的“养老服务”么？

机构养老服务查询

扫描图①二维码，进入小程序服务页面，选择想要查询的地区，即可查询到相应养老服务机构的名称、类型、地址、联系电话等详细信息；输入想要查询的关键字，点击搜索，即可查询到相应的养老服务机构；也可以根据“机构性质”“收住能力类型”等条件进行筛选，选择符合条件的养老服务机构。

社区养老服务查询

如果想离家近些，也可以选择家门口的“社区养老服务”乐享家门口养老，扫描图②的二维码即可查询你身边的“社区养老服务”。查询方法与“机构养老服务查询”相同。



据央视网

年宵花旺销

进入农历腊月后，石家庄各个花卉市场迎来了消费高峰。在石家庄肖家营花卉基地内，鲜红的杜鹃、粉红的康乃馨、金黄的蜡梅、橙色的郁金香争奇斗艳……

据了解，肖家营花卉基地内最受欢迎的还是蝴蝶兰。大片花瓣宛如蝴蝶在花丛中翩翩起舞，黄色的明快，白色的高雅，还有珍稀的双色品种，令人目不暇接。

图为1月3日，市民前来选购鲜花。



通讯员 王瑞夫 报道

殷巨龙：“文冠果树是我的生命之根”

本报记者 杜雅楠

通讯员 刘齐志

1月2日，当清晨第一缕阳光穿透云层，洒在张家口市桥东区鱼儿山山坡上时，殷巨龙正在给种植在半山腰上的文冠果树种子松土。

今年69岁的殷巨龙是张家口市林业局的一位退休干部。1978年，他考入河北农业大学园艺系果树专业。“上大学那会儿，我只在课本上看过介绍文冠果树的文章，说这是我国特有的一种食用油树种，有较高的食用、药用、观赏和生态价值。”殷巨龙说，2005年，他从涿鹿县果树场调到张家口市林业局工作后，才开始真正研究起文冠果树。“通过

反复试验，我们总结出文冠果树在土壤封冻前播种，出芽率高，生长快。”殷巨龙说。

2016年退休后，殷巨龙并没有在家颐养天年，而是加入到张家口市老科协，继续教果农们种植文冠果树。除了在张家口周边的县区指导下，他还经常到保定白洋淀、青海以及内蒙古赤峰等地传授文冠果树种植技术。“我在保定白洋淀住了大半年，就岳母去世时，回了一趟家。”殷巨龙说，那段时间，他和当地乡亲同吃同住，培养了十几位种植文冠果树的能手。“只要看到果农在我的指导下，种出挂满果实的文冠果树我就知足。”

家住张家口张北县东小

坡村的宋先生是一位贫困户。2019年，宋先生想让他指导自己种文冠果树。“我直接给了他50斤种子，还帮忙申请了30亩土地。”殷巨龙说，在他的悉心指导下，宋先生掌握了种文冠果树的技术。现在，宋先生每年靠着种文冠果树能获得20万元的纯收入，还带动了周边20多位农户共同致富。

殷巨龙居住小区的绿化带和附近的鱼儿山上，也长满了他亲手栽种的一棵棵文冠果树。每年春末夏初，繁花似锦的文冠果树，都会吸引路人和居民驻足欣赏。“小区居民、物业和园林绿化部门，都特别支持我。”殷巨龙说，现在，他

一有时间就拿着剪刀、水桶，钻到文冠果树丛里给果树修枝、浇水。他还将文冠果树的生长情况、种植位置以及当天温度记录到随身携带的笔记本上，定期提供给相关部门研究。在殷巨龙的悉心呵护下，他种的文冠果最大的有鹅蛋大小。殷巨龙说，他鼓励市民们“偷苗偷果”，希望这些承载着自己梦想的种子在更广袤的土地上生根发芽。

如今，在殷巨龙的悉心指导下，张家口种植的文冠果树达到了1.2万亩。“文冠果树是我的生命之根，我愿把一生奉献给文冠果树的种植。”殷巨龙掷地有声地说道。

为霞尚满天